

58/373/2017

2017 MÁJ 25.

Tájékoztató

a 2016. évi KSZR szolgáltatásokról Pula településen

NAGYVÁZSONYI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI KÖNYVTÁR		
NYILVÁNOSÍTÁS DÁTUM: 2017.	HÓ: 05.	25.
SORSZÁM: 1482-3	2017.	
Meg: ...	Előszám: ...	Ügy: ... Dr. Weller

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (8200 Veszprém, Komakút tér 3.) 2012. december 28-án kötött Megállapodást a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybevételéről Pula Község Önkormányzatával. Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár, mint nyilvános könyvtár a Megállapodásban vállalt szakmai feladatait a 39/2013. (V. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint, a mindenkori költségvetési törvényben meghatározott kiegészítő támogatás terhére folyamatosan végzi:

- Rendszeresen gyarapítjuk a szolgáltató hely könyvtári állományát.
- Folyamatosan szervezzük a dokumentumok kiszállítását, valamint elektronikusan is nyilvántartásba vesszük a beszerzett dokumentumokat, és a könyvtári integrált rendszer adatbázisában feldolgoztuk oly módon, hogy azok adatai a könyvtári szolgáltató helyen is hozzáférhetőek, visszakereshetőek legyenek.
- Biztosítjuk az Országos Dokumentumellátási Rendszer (ODR) szolgáltatásainak igénybevételi lehetőségét, könyvtárközi kölcsönzés útján folyamatosan teljesítjük a használók kéréseit, ha a helyben lévő gyűjteményben nem található meg a kért könyvtári dokumentum vagy információ.
- Tájékoztatót nyújtunk az Interneten elérhető webes katalógusban a szolgáltató hely könyvtári állományáról.
- Weboldalainkon minden fontos információ elérhető, szabadon hozzáférhető a <http://www.ekmk.hu/index.php/kszs> oldalon
- Biztosítjuk a megyei könyvtár állományát feltáró adatbázisok (elektronikus katalógusok) használatát, valamint az országos könyvtári rendszerrel és az ODR-rel kapcsolatos tájékoztatók a szolgáltató helyeken is hozzáférhetőek legyenek.
- Segítjük az elektronikus könyvtárak és az elektronikus formában hozzáférhető dokumentumok használatára irányuló szolgáltatás elérését (PRIMO- Veszprém megyei könyvtárak keresőfelülete http://ptceu-primo.hosted.exlibrisgroup.com/primo_library/libweb/action/search.do?vid=36EKV_VU1).
- A szolgáltató könyvtár a könyvtári szolgáltató helyre vonatkozó adatokat és információkat közzéteszi a megyei könyvtár honlapján.
- Elvégeztük a 2016. évről a statisztikai adatszolgáltatást 2017. március 1-jéig a Könyvtári Intézet és az EMMI (Emberi Erőforrások Minisztériuma) felé.
- A szolgáltató helyet bevonjuk az országos és térségi szakmai programokba (pl. Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok).
- Helyismereti gyűjteményünkkel, sajtófigyeléssel segítjük a településekre, a településen élőkre vonatkozó információk, dokumentumok gyűjtését.
- A gyermekek számára igény szerint a megyei és a városi könyvtárban, és az adott településen is könyvtárhasználati foglalkozásokat tartunk, bevonjuk őket a korosztályukat érdeklő városi, megyei és országos versenyekbe, programokba (p. Mesevetélkedő, olvasópályázatok).
- Negyedévente legalább egy alkalommal a lakosság érdeklődésének megfelelő kulturális, közösségi, könyvtári rendezvényeket és programokat, kiállításokat szervezünk.
- Segítséget nyújtunk a könyvtári szolgáltató helynek az egységes arculatának kialakításához.

2. Pula község Könyvtári, információs és közösségi hely 2016. évi működési környezetének bemutatása, személyi, tárgyi, infrastrukturális feltételek rövid összefoglalása.

A községi könyvtár a Faluház épületében várja a látogatókat. A felirat és a nyitvatartási idő az épületen kívül jól látható helyen van, a könyvtár helyisége az épületen belül könnyen megtalálható. A könyvtár alapterülete 67 m². A 2016-os évben az önkormányzat sikerrel pályázott az NKA-nál a Települési könyvtárak szakmai eszközfejlesztésére, korszerűsítésére kiírt pályázaton 1 088 280 Ft összegben. Ennek köszönhetően tárgyévben megkezdődtek a felújítási munkálatok. Új, tágasabb, jobb fényviszonyokkal rendelkező helyiségbe költözött. Az állomány rendezett, áttekinthető.

Az épület infrastruktúrája jó. A parkolóból az épülethez való feljutás személyes segítséggel megoldott, a faluház-könyvtár akadálymentesítése pedig teljes mértékben megfelel a 39/2013 (V.31.) EMMI rendeletben előírtaknak.

A számítógép elhelyezése, állapota és mennyisége (1 db) a könyvtár szolgáltatásainak ellátására jelenleg alkalmas, bár szükség lenne egy olvasói gép beszerzésére, a szolgáltatás bővítése érdekében. Az Internet WIFI-vel megoldott, sebessége megfelelő. Az elektronikus kölcsönzés 2012-ben már bevezetésre került.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a 2016-os évben a kisértékű tárgyi eszköz beszerzésének keretében Pula községnek egy darab Flipchart táblát, egy Samsung nyomtatót és egy asztali számítógépet vásárolt.

A könyvtáros Holczer Jánosné, alkalmazásának kezdete: 2011 április, iskolai végzettsége: szakmunkás nem felel meg a 39/2013 (V.31.) EMMI rendeletben előírtaknak, a rendelet azonban lehetővé teszi, hogy 2018 december 31-ig pótolja a hiányzó végzettséget, rész munkaidőben látja el a könyvtárosi feladatokat.

3. Rövid összefoglaló a Megállapodásban vállalt könyvtárellátási szolgáltatások nyújtásáról és igénybevételéről a szolgáltató helyen.

A könyvtár állománya már korábban felkerült az Integrált Könyvtári Rendszerbe, valamint a PRIMO-ba, az új dokumentumok pedig minden esetben feldolgozás után kerülnek ki a településekre. Fontosnak tartjuk, hogy az adományként, ajándékba kapott könyveket folyamatosan bedolgozzuk, hogy azokat a könyvtár szabályosan tudja olvasóinak rendelkezésére bocsátani. A dokumentum ellátást a helyi olvasói igényeknek megfelelően

végezzük, és figyelembe vettük a könyvtáros kívánságlistáit is. A 2016. évben intézményünk a fogyasztói árhoz képest könyvek esetében 36% kedvezménnyel jutott hozzá a beszerzett dokumentumokhoz. Ennek eredményeképpen Pula község állománya 2749 db dokumentum. A könyvtárban 51 regisztrált használó van és ők összesen 246 dokumentumot kölcsönöztek ki. A bejárathoz új, egységes nyitvatartási tábla készült. 2015 májusától az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a Magyar Postával szerződve lehetővé tette, hogy a könyvtárközi kölcsönzéssel igényelt dokumentumok visszaküldési költsége a községi könyvtár olvasóinak díjmentes legyen.

A hagyományos módszertani tanácsadást, rendezvényszervezést, könyvbeszerzést és feldolgozást, selejtezést, állományfeltárást a számítógépes rendszerben, a statisztikai adatszolgáltatást a Könyvtárellátási Szolgáltató Csoport végzi.

A csoport és a település könyvtárosának kapcsolattartása jó, lehetővé téve az eredményes közös munkát.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár a 2015-ös évben megkezdte a Minőségbiztosítási Kézikönyv alapjául szolgáló dokumentumok elkészítését. Ennek folytatásaként 2016-ban adatgyűjtést folytattunk a könyvtári szolgáltató helyek minőségbiztosításának kialakításához.

A 2016. évben a KSZR keretei között különböző rendezvények, programok kerültek megszervezésre a szolgáltató hely számára. Programkínálatunkat előzetes igényfelmérés alapján állítottuk össze (kiállítások, tematikus és kézműves foglalkozások). Figyelembe vettük a települési sajátosságokat (pl. korösszetétel, érdeklődési kör). A kijánlott rendezvényeket egyeztetést követően ütemeztük és készítettük elő a helyszínt/segédanyagokat, amennyiben szükséges volt. Pula tavaly szervezett 5 KSZR és 12 saját rendezvényt. A KSZR rendezvényeken összesen 335 látogató vett részt.

2016. 03. 11.	Néprajzi előadás, Schleicher Veronika
2016. 06. 04.	Bors Akusztik előadása
2016. 06. 04.	Tótvázsonyi Német Nemzetiségi Dalkör
2016. 06. 04.	Csík Tamás, Bardón Réka kézműves foglalkozás
2016. 12. 03.	Adventi díszek készítése kézműves foglalkozás

A programokról minden esetben beszámolót kértünk e-mailen és nyomtatva, amelyek mellé 2 db fotót is vártunk, ezek megtekinthetők a honlapunkon. A könyvtárosokat biztatjuk, hogy

küldjék be a program beszámolóját a megyei napilaphoz (NAPLÓ) és jelentessék meg saját újságjukban, honlapjukon is.

4. Fejlesztések, tervek 2017. évre

A felújított, bővített könyvtárban újabb programokat valósítunk meg.

A helyi gyűjtemény gyarapításakor a jövőben is elsődleges szempontként jelennek meg a következők:

- A helyi lakosság életkor, nem, stb. szerinti összetétele, igények, szükségletek.
- Színvonalas, értéket képviselő, általános használatra alkalmas irodalom beszerzése.
- Az ajándékba, adományként kapott könyvek mielőbbi feldolgozása.

Az előzetes igényfelmérés alapján szükséges kísértékű tárgyi eszközök beszerzését 2017-ben is szeretnénk megvalósítani, hozzájárulva a továbbiakban a minél korszerűbb könyvtári szolgáltatások megvalósításához.

2017-ben a KSZR programok szervezésével, lebonyolításával kapcsolatos szakmai továbbképzést szeretnénk tartani.

Kelt. Veszprém, 2017. április 20.

Készítette:

Szabó Anikó
könyvtáros, csoportvezető
KSZR csoport

Kelt. Veszprém, 2017. május 22.


Pálmann Judit
igazgató
Eötvös Károly Megyei Könyvtár

